

# 南阳市总林长令

第 1 号

## 关于做好当前林业重点工作的命令

各级林长、林长办公室，林长制工作成员单位：

为认真贯彻落实党的二十大精神，深入践行习近平生态文明思想和绿水青山就是金山银山发展理念，筑牢生态安全屏障，助力南阳省域副中心城市建设，现就认真做好当前林业重点工作，推深做实林长制命令如下：

### 一、做实林长制各项制度

认真贯彻《南阳市全面推行林长制实施意见》，落实林长巡林制度，各级林长要履职尽责，协调解决重大问题，保护发展森林资源，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责；各级林长办要落实好督导考核、工作提示单、重大问题督办函等机制措施，推动林长制工作走深做实；林长制工作成员单位，要积极谋划，按

照职责分工做好林长制工作，把握好时间节点，主动提醒并配合服务好各级林长开展巡林，助推林长制工作更好实现制度化、规范化运转，在全国范围树立林长制“南阳典范”。

## **二、加快春季造林绿化**

按照市委市政府全市林长制暨 2023 年造林绿化工作会议要求，紧盯年度国土绿化目标任务，紧扣时间节点，深挖造林空间，强化工作措施，以项目为引领，全力以赴推进石漠化治理项目、国储林项目、鄂西北山地和丹江口库区生物多样性保护与水生态综合治理项目、秦岭东段水源涵养与生物多样性保护恢复项目，统筹推进山区生态林、农田防护林、乡村绿化美化、森林抚育、特色富民产业和森林城市、森林乡村建设。要创新造林技术措施、经营管理模式，精准提升森林质量，打造林长制精品绿化示范工程、资源培育示范工程、绿色产业示范工程等，加快推动我市林业高质量发展。

## **三、严格森林督查整改**

要扎实开展森林督查问题整改工作，汲取 2022 年 1 月 10 日国家林业和草原局对森林督查挂牌督办的 8 个县级人民政府主要负责人进行约谈的深刻教训，按照“案件查处、林地回收、追责问责”三到位原则，全面梳理核实 2022 年森林督查发现的非法侵占林地、毁林开垦、滥砍盗伐林木、临时用地逾期使用等重点案件（问题），综合运用通报、约谈、挂牌、重点整治等措施，扎实推进破坏森林资源行政和刑事案件的查处、整改和销号工作，确保案件“查得准、改到位”，依法依规保护发展森林资源。

#### 四、切实加强森林防灭火工作

全面构建党政同责、全域覆盖的防灭火责任体系，严格野外火源管控，加强森林防火宣传教育，严厉打击野外违规违法用火行为，切实消除森林火险隐患；各县市区要建立健全森林防灭火机构，加强对森林防灭火工作的领导。积极推进防灭火物资储备、森林防灭火专业队伍和基础设施建设，提升扑火能力，坚决守住不发生重特大森林火灾底线，坚决遏制重特大森林火灾和扑火人员伤亡事件发生，切实保障人民群众生命财产安全和生态安全。

此令

南阳市第一总林长



南阳市总林长



2023年2月21日